



АРБИТРАЖНЫЙ СУД СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

г. Екатеринбург
28 октября 2019 года

Дело №А60-1238/2018

Резолютивная часть определения объявлена 21 октября 2019 года.

Арбитражный суд Свердловской области в составе судьи А.В. Боровика, при ведении протокола судебного заседания секретарем судебного заседания Б.А. Шыырапом, рассмотрел в судебном заседании дело №А60-1238/2018 по заявлению индивидуального предпринимателя [REDACTED]

[REDACTED] о признании его несостоятельным (банкротом),

От финансового управляющего: [REDACTED] [REDACTED], представитель по доверенности от 27.06.2019.

Представители других лиц, участвующих в деле в судебное заседание не явились. Лица, участвующие в деле о времени и месте судебного заседания уведомлены надлежащим образом, в том числе публично, путем размещения информации на сайте суда.

Представителю финансового управляющего процессуальные права и обязанности разъяснены. Отводов составу суда не заявлено.

Рассмотрев материалы дела, арбитражный суд

УСТАНОВИЛ:

В Арбитражный суд Свердловской области 15.01.2017 поступило заявление индивидуального предпринимателя [REDACTED]

[REDACTED] о признании его несостоятельным (банкротом), в связи с наличием задолженности в размере 21 151 519,78 руб.

Определением суда от 16 января 2018 года заявление принято к рассмотрению, назначено судебное заседание по рассмотрению обоснованности заявления о признании должника банкротом.

Определением суда от 13.02.2018 во введении процедуры реализации имущества отказано, в отношении ИП [REDACTED] введена процедура реструктуризации долгов.

Финансовым управляющим утверждена [REDACTED]

Соответствующая информация опубликована в Газете "Коммерсантъ" №33 от 22.02.2018, стр. 41.

15.06.2018 года Арбитражный суд Свердловской области решил:

1. Признать индивидуального предпринимателя [REDACTED]

[REDACTED] несостоятельным (банкротом) и ввести процедуру реализации имущества гражданина на шесть месяцев, до 13.12.2018.

2. Утвердить финансовым управляющим [REDACTED]

[REDACTED] члена Союза [REDACTED] Установить вознаграждение финансовому управляющему в размере 25000 руб. единовременно.

18 сентября 2019 года от финансового управляющего поступило ходатайство о завершении процедуры реализации имущества должника и применении в отношении него правил об освобождения от исполнения обязательств перед кредиторами.

От кредитора [REDACTED] поступило ходатайство о неприменении правил об освобождении должника от исполнения обязательств перед кредиторами.

Рассмотрев материалы дела, арбитражный суд

УСТАНОВИЛ:

По истечении срока процедуры реализации имущества финансовым управляющим во исполнение требований п. 1 ст. 213.28 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» представлен отчет о результатах проведения реализации имущества гражданина.

Финансовым управляющим заявлено о необходимости завершения процедуры реализации имущества.

Определением Арбитражного суда Свердловской области от 24.10.2018 по делу А60-1238/2018 утверждено Положение о порядке, условиях и сроках реализации имущества должника от 08.10.2018, Установить начальную цену продажи имущества:

- 1/2 доли в праве собственности на помещение, гаражный бокс, кадастровый номер: 66:37:0201012:151, Адрес: [REDACTED]

[REDACTED] блок № 3, бокс № 103, Площадь: 22 кв. м и 1/8 доли в праве собственности на земельный участок, кадастровый номер: 66:37:0201012:54, Назначение объекта недвижимости: земли населенных пунктов, вид разрешенного пользования: под объект гаражной постройки

(индивидуальный капитальный гараж), Адрес: [REDACTED] [REDACTED] [REDACTED]
[REDACTED] блок № 3, бокс № 103, Площадь: 34 кв. м. - 381993,74 руб. (за весь объект).

- Земельный участок для садоводства, кадастровый номер 74:09:0605009:151, расположенный по адресу: [REDACTED] [REDACTED] [REDACTED] спк № 27 «Подсолнух», ул. № 10, участок 17. Стоимостью 142250 руб.

Имущество [REDACTED] выставлено 16.11.2018 г. на торги на торговой площадке [REDACTED] аукционы № 1493376, № 1493381. Протоколами № 1,2 от 27.12.2018 торги признаны несостоявшимися по причине отсутствия заявок.

07.02.2019 объявлены повторные торги: аукцион продавца № 1500173, № 1500174, срок окончания приема заявок 19.03.2019. Протоколами № 1,2 повторные торги признаны несостоявшимися.

Финансовым управляющим организованы торги по продаже имущества в виде открытого аукциона, имущество продано, заключены договоры купли-продажи. В конкурсную массу поступило 69 347,68 руб.

В отношении сделки должника по отчуждению Skoda Octavia, год выпуска 2017 судом установлено следующее.

С 28.04.2017 по 16.01.2018 г. числился автомобиль Шкода Октавия TMBLD6NE1J0045507 E189PX196, 2017 г.в. приобретено за 2 060 000,00 руб.

Отчужден по Договору купли-продажи автомобиля от 11.12.2017 № ФАС/ВК-002858 с [REDACTED] филиал [REDACTED] Skoda Octavia, год выпуска 2017; сумма сделки: 1 435 000,00 руб.

Согласно п. 1.2. автомобиль является предметом залога в соответствии с Договором о залоге № 0166044/1 от 27.04.2017, заключенный между продавцом и Залогодержателем ([REDACTED] [REDACTED] [REDACTED] [REDACTED]) в счет обеспечения обязательств по Кредитному договору № 0166044/1 от 27.04.2017 г.

В соответствии с п.2.4. Продавец настоящим безусловно заявляет и гарантирует, что действие залога на Автомобиль прекращается с даты зачисления денежных средств в размере в п.2.2.1. настоящего Договора, на счет Продавца, открытый у Залогодержателя [REDACTED] [REDACTED] [REDACTED] в счет погашения задолженности Продавца, по кредитному договору.

Оплата по договору произведена платежными поручениями № 7862 от 13.12.2017, № 8129 от 22.12.2017 г.

Таким образом, транспортное средство, являющееся предметом сделки, находилось в залоге у [REDACTED], которое было бы вправе претендовать на автомобиль в случае неисполнения кредитного договора. При этом, какие-либо залоговые требования в деле о банкротстве залогодателем не заявлены.

Финансовым управляющим проведен анализ финансово - экономического состояния, по результатам которого сделаны вывод о невозможности восстановления платежеспособности Должника при имеющемся источнике и уровне дохода.

Согласно заключению финансового управляющего, в результате анализа финансов должника было установлено, что в период с сентября 2015 года по декабрь 2017 г.:

- должником получено денежных средств в займ - 75 502 500,00 руб.;
- выплачено процентов на сумму - 52 061 312,00 руб.;
- внесено на биржу - 28 616 766, 00 руб.;
- выведено с биржи - 22 653 597, 54 руб.;
- расходы на вознаграждение рокера (комиссии) - 6 701 587, 31 руб.;
- покупка валюты - 10 391 164,00 руб.

Общий финансовый результат должника составил 385 268,00 руб.

Таким образом, кредиторская задолженность должника формировалась в результате предоставления кредиторами должнику денежных средств для ведения в их интересах биржевой игры, что изначально имеет рисковый характер. Факт злоупотребления либо мошенничества в действиях должника управляющим не усматривается.

В силу п. 3 ст. 213.28 Закона о банкротстве после завершения расчетов с кредиторами гражданин, признанный банкротом, освобождается от дальнейшего исполнения требований кредиторов, в том числе требований кредиторов, не заявленных при введении реструктуризации долгов гражданина или реализации имущества гражданина (далее - освобождение гражданина от обязательств).

Освобождение гражданина от обязательств не распространяется на требования кредиторов, предусмотренные пунктами 4 и 5 настоящей статьи, а также на требования, о наличии которых кредиторы не знали и не должны были знать к моменту принятия определения о завершении реализации имущества гражданина.

Какие-либо доказательства, свидетельствующие о возможности обнаружения имущества должника и формирования конкурсной массы, не представлены.

Возражения кредитора [REDACTED] [REDACTED] относительно отсутствия оснований для освобождения должника от исполнения обязательств судом отклоняются, поскольку довод о преднамеренности банкротства является несостоятельным и не подтверждается материалами дела, с учетом обстоятельств установленных судом выше.

Кроме того, обстоятельства получения должником [REDACTED] [REDACTED] денежных средств были предметом рассмотрения судом.

Определением от 17.12.2018 вступившим в законную силу и оставленным без изменения 17 ААС, установлено, что денежные средства получаемые должником от физических лиц, привлекались для осуществления валютных операций и операций с ценными бумагами на бирже, где игра на рынке ведется на разнице курсов. В ходе рассмотрения дела кредитором не представлено доказательств подтверждающих, что решение об участие в игре были им принято под влиянием обмана, насилия, угрозы или злонамеренного соглашения должника с кем-либо. Рисковый характер деятельности должника подтверждается представленными материалами дела сведениями [REDACTED]

_____ и свидетельством кредитора _____, также включенного в реестр. Кроме того, суд учёл, что согласно пояснениям самого _____ данных в судебном заседании 27.09.2018, он и должник _____ были знакомы до возникновения правоотношений по передаче денежных средств. В связи с чем, а также с учетом величины переданных денежных средств, суд находит, что кредитор не мог не знать о способе, которым должник планировал извлечь прибыль при использовании взятых у кредитора денежных средств.

При изложенных обстоятельствах процедура реализации имущества в отношении должника подлежит завершению на основании ст. 213.28 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

Согласно п. 46 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 13.10.2015 N 45 "О некоторых вопросах, связанных с введением в действие процедур, применяемых в делах о несостоятельности (банкротстве) граждан", по общему правилу вопрос о наличии либо отсутствии обстоятельств, при которых должник не может быть освобожден от исполнения обязательств, разрешается судом при вынесении определения о завершении реализации имущества должника (абзац пятый пункта 4 статьи 213.28 Закона о банкротстве).

Если обстоятельства, указанные в пункте 4 статьи 213.28 Закона о банкротстве, будут выявлены после завершения реализации имущества должника, определение о завершении реализации имущества должника, в том числе в части освобождения должника от обязательств, может быть пересмотрено судом, рассматривающим дело о банкротстве должника, по заявлению конкурсного кредитора, уполномоченного органа или финансового управляющего. Такое заявление может быть подано указанными лицами в порядке и сроки, предусмотренные статьей 312 АПК РФ. О времени и месте судебного заседания извещаются все лица, участвующие в деле о банкротстве, и иные заинтересованные лица.

Основания для применения п. 4 ст. 213.28 Закона о банкротстве в рассматриваемом случае не установлены.

Таким образом, должник освобождается от обязательств, за исключением требований кредиторов по текущим платежам, о возмещении вреда, причиненного жизни или здоровью, о выплате заработной платы и выходного пособия, о возмещении морального вреда, о взыскании алиментов, а также иных требований, неразрывно связанных с личностью кредитора, в том числе требований, не заявленных при введении реструктуризации долгов гражданина или реализации имущества гражданина (они могут предъявлены после окончания производства по делу о банкротстве гражданина в непогашенной их части в порядке, установленном законодательством Российской Федерации),

а также требований возникших в связи с привлечением гражданина как контролирующего лица к субсидиарной ответственности (статья 10 настоящего Федерального закона);

требований о возмещении гражданином убытков, причиненных им юридическому лицу, участником которого был или членом коллегиальных

органов которого являлся гражданин (статьи 53 и 53.1 Гражданского кодекса Российской Федерации), умышленно или по грубой неосторожности;

о возмещении гражданином убытков, которые причинены умышленно или по грубой неосторожности в результате неисполнения или ненадлежащего исполнения им как арбитражным управляющим возложенных на него обязанностей в деле о банкротстве;

о возмещении вреда имуществу, причиненного гражданином умышленно или по грубой неосторожности,

в случае наличия таковых.

В силу п. 3 ст. 213.9 Закона о банкротстве вознаграждение финансовому управляющему выплачивается в размере фиксированной суммы и суммы процентов, установленных ст. 20.6 названного Закона, с учетом особенностей, предусмотренных ст. 213.9 Закона о банкротстве.

В соответствии с п. 3 ст. 20.6 Закона о банкротстве размер фиксированной суммы вознаграждения составляет для финансового управляющего 25 000 руб. одновременно за проведение процедуры, применяемой в деле о банкротстве.

Фиксированная сумма вознаграждения выплачивается финансовому управляющему одновременно по завершении процедуры, применяемой в деле о банкротстве гражданина, независимо от срока, на который была введена каждая процедура.

Между тем, с депозитного счета Арбитражного суда Свердловской вознаграждение финансового управляющего ██████████ в размере 25 000 рублей за процедуру реструктуризации долгов распределено. Иных денежных средств на депозитном счете не имеется. Указанное не лишает финансового управляющего обратиться с заявлением о взыскании судебных расходов с должника с самостоятельным заявлением.

В соответствии с п. 17 ст. 20.6 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» сумма процентов по вознаграждению финансового управляющего в случае введения процедуры реализации имущества гражданина составляет семь процентов размера выручки от реализации имущества гражданина и денежных средств, поступивших в результате взыскания дебиторской задолженности, а также в результате применения последствий недействительности сделок. Данные проценты уплачиваются финансовому управляющему после завершения расчетов с кредиторами.

В рамках процедуры финансовым управляющим было реализовано имущество на общую стоимость 69 347,68 руб.

Таким образом, сумма процентов по вознаграждению финансовому управляющему ██████████ составляет 4 854,33 руб. (69 347,68 * 7%).

На основании изложенного, руководствуясь ст. 184, 185 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, суд

ОПРЕДЕЛИЛ:

